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Problema 1 (3,5 pontos)

Para analise devem ser considerados os pontos da geratriz superior do tubo, onde a tensdo axial trativa (positiva)
devido a flexdo soma-se as tensdes axiais produzidas pelo esfor¢co normal e pressao interna, também positivas.

(a) Tensbes devido a pressao interna
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(c) Tenséo axial devido ao esfor¢co normal
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(d) Tenséo cisalhante devido a torcao

D
T =(2)————==162MP
x0 (2)(@%/4) a

Oxx Oxp Oxr
[c] =|0x6 Oge Opr| = aly
Oxr Ogr Opr 0
Oxx + Ogo
Om = > = 151 MPa

_ Oxx — 06\ 2 _
R= J(T) + 02, = 164 MPa

0; = 0y, + R = 315 MPa
oy = 0y — R =-12,8 MPa
0, = g, = 315 MPa

0,=0

03 =0y = —12,8 MPa

g1 — O
L 3 _ 164 MPa

Tmax =

P
Opp

\/(01 —03)% + (01 — 03)? + (0, — 03)?
Oym =

2
Sy
NTresca = 2— =150
max
nVM = o__y = 1,52
VM

0=
0 0

= 322 MPa

0

N M P

O-XX O-XX O-XX T
- a———
x6
I 4
GERATRIZ P
SUPERIOR Ogg
T

ob+aoll+al, o, 0 176 162
162 126

0

GERATRIZ
INFERIOR

N M P

P M N
b Oxx Oxx Oxx

,ér—>—>—>
Ojlg

P M N

Oxx Oxx Oxx T

L Oxx Oxx Oxx
r—><——>
6

S

MPa




Problema2 (3,5 pontos)

Para a roseta extensométrica a 60°:
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Problema 3 (3,0 pontos)
Para as vigas engastadas:

max{M(x)} = M(0) = qL?/2
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_ A 0,68 cm?
I /e, 25, cm

max{oy (X, y)} = ¢,

Logo, o perfil escolhido para as trés vigas é o de bitola 1%” x %” com W =1/¢; = 0,81 cm3

| Biola | Mesa | Espessa | Peso | Aea |  EwX | |
| [ deb | bty [ Womnal | 1 ] W | r | x|

mm mm kg/m cm? cm'

314" serr. 19,05 2.50 0.69

5/8x1/8 15,88 318 0.7 090 | 020 019 047 | 051 .

3G x 118 19.05 318 0.86 113 | 0.3 0.27 0.57 0.59 o

718x1/8" 2222 318 0.99 136 | 059 0.38 0.67 | 0467 |

1x1/8 25.40 318 1,18 154 | 090 0,50 0.77 0.75 | T x
| 1.1/6x1/8" 31,75 318 1,50 192 | 184 0,81 0,98 0.91_' |

1.172x1/8" 38,10 318 1.82 232 | 324 118 118 1.07

16x316" | 31,75 4,76 216 279 | 256 116 096 | 097

1.1/2x3N6" | 38,10 4,76 2.65 340 | 456 1.70 1,16 113

2x 316" 50,80 4,76 3.62 461 | 1133 312 1,57 1.65

2x b 50,80 6.35 4,74 605 | 1447 4,04 1.55 1.50

Fonte: Gerdau - Catalogo de Barras e Perfis (www.comercialgerdau.com.br)

Para a viga simplesmente apoiada

max{M(x)} = M(L/2) = PL/4
max{M(x)} PL/4 Sy 4(1/c)Sy AW Sy
I _1/c1<7=>L< nP nP

max{axx(x: Y)} =0 =2,70m

O comprimento da viga simplesmente apoiada deve portanto ser L = 2,70 m.

L >x

W=I/C1



